RESTAURANTE EL PALCO DE LAS ESQUINAS
El espacio gastronómico del Teatro de las Esquinas en Zaragoza.

El Teatro de las Esquinas ha ampliado sus propuestas de ocio y cultura con la apertura de un nuevo espacio hostelero, protagonizado por una cocina cercana, reconocible, novedosa y abierta. 
Dicho espacio afianza su propuesta integral con la apertura de este espacio, dividido en tres ambientes, independientes y al mismo tiempo complementarios, Zona de Comedor, Zona de Bocatería con Escenario y una estupenda Terraza abierta. El maridaje perfecto entre gastronomía y cultura.
[bookmark: _GoBack]Dispone de un Menú Mediodía por 14,5€ disponible de Martes a Viernes de 13.30 a 16.00h y de un Menú Fin de Semana disponible Viernes de 20.30h a 23.30h, Sábado de 13.30 a 16.00h y de 20.30h a 23.30h, y Domingo de 13.30 a 16.00h.
Con motivo de las Fiestas del Pilar 2019, El Palco de las Esquinas abrirá su espacio con horarios especiales, ampliando su horario para dar servicio a las cenas disponibles con los Packs Cena+Entrada del Teatro de las Esquinas.
Además ofrece 3 propuestas para los días 11, 12 y 13 de Octubre. El Viernes 11, en horario de Cena, y el Domingo 13 en horario de Comida, brinda un Menú Especial Fin de Semana por 30 € con 4 pases, ampliable a 6 por sólo 35€. 
Para el Sábado 12 de Octubre, ofrece un Menú Degustación Día del Pilar, un increíble menú de 7 pases por 50€.

Información extra:
Reservas en www.restauranteelpal.com y 876 535 917. Descuento 50% en Parking Villahermosa. 

 

