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PRIMER ARTISTA
Iván Ferreiro abre el nuevo ciclo vital de El Bosque Sonoro 2021

· El cantante gallego es el primer artista confirmado de este nuevo ciclo musical previsto del 1 al 4 de julio en Mozota y su concierto cerrará la programación el domingo 4 de julio a las 20 horas
· Como novedad, este año se incorpora la opción de disfrutar en grupo y de pie en los “nidos”, un concepto pionero en esta nueva escena covid
Zaragoza, 12 de abril de 2021.- Iván Ferreiro, uno de los artistas más prolíficos e ingeniosos que conoce la cultura del pop-rock indie en España, es el primer artista confirmado para la programación del ciclo musical de El Bosque Sonoro, prevista del 1 al 4 de julio en este espacio natural del pequeño municipio zaragozano de Mozota. El cantante gallego será quien cierre la programación el próximo domingo 4 de julio, a las 20 horas, de la que se desconoce aún el cartel completo. 
[bookmark: _GoBack]Pionero del sonido indie en España y creador de algunos de los hits que forman parte de la historia actual de la música, -Pájaro Azul, Turnedo, Años 80…- Iván Ferreiro lleva más de dos décadas dedicándose a componer y tocar, primero como líder de Los Piratas y después en solitario. Ahora, se convierte en el primer habitante de este bosque con su gira Cuentos y Canciones, todo un viaje íntimo y desordenado a través de su carrera musical. A base de historias, versiones y, por supuesto, sus canciones, apoyado en una instalación audiovisual y en un repertorio muy especial y junto a su hermano Amaro, Iván recorrerá su biografía y narrará como solo él sabe cómo nacieron algunas canciones. Un precioso formato para conectar de nuevo en directo con su música y confirmarnos porqué ha sido elegido como el primer artista confirmado de este nuevo ciclo. 

Un músico comprometido, generador de emociones y compositor de canciones sublimes, su elección para estrenar la presentación de la programación de El Bosque Sonoro y ser el encargado de cerrarla no ha sido casual. Este Bosque Sonoro, fiel a los principios que lo vieron nacer el pasado septiembre, en plena pandemia, pretende continuar la estela de su inauguración y contar para esta nueva edición con artistas con voz propia, en todos los sentidos, que aporten la semilla de su talento y compromiso con los acontecimientos de nuestro tiempo.
Las entradas para este primer concierto saldrán a la venta el próximo miércoles 14 de abril a través de la web del www.elbosquesonoro.com, donde también podrán adquirirse los “nidos”, un concepto inédito y pionero en la nueva escena covid para disfrutar de la cultura de pie y en grupo, cumpliendo con la normativa y todas las medidas de seguridad. Se trata de espacios con opción para cuatro, cinco o seis  personas, delimitados con catenarias rurales hechas con soga de esparto y estacas, y una barra lateral donde se entregarán los pedidos de comida y bebida pedidos previamente a través de una app para restringir los movimientos dentro del recinto. 
Este proyecto surge el pasado septiembre en Mozota, un pueblo de paneas 60 habitantes viviendo durante todo el año, con el firme propósito de impulsar la industria cultural como motor de vertebración del territorio rural y agitar conciencias a través de acciones medioambientales. Su estreno fue todo un éxito, con más 3.500 espectadores viendo en directo, por fin, a artistas como Coque Malla, León Benavente, Mujeres o Stay Homas, entre otros. Además, gracias a los fondos recaudados de la fila 0, se llevó a cabo la reforestación el pasado febrero de 280 árboles en una zona degradada del pueblo, que ha dado origen al Espacio de Renaturalización Alondra. Esta original idea fue reconocida en el ‘Observatorio Cultural 2020’ de Fundación Contemporánea, situándose apenas surgida en sexta posición de su ranking de propuestas culturales más interesantes en Aragón.
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